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Hogyan és miért merülhetett fel ez az ötlet? 

Nagyon szerettem volna egy számomra fontos témát kidolgozni a Széll Kálmán 

Ösztöndíjpályázat keretében, így a lovakra és a lovakkal kapcsolatos tevékenységekre esett a 

választásom.  

Az álmom az, hogy létrejöjjön Szentgotthárdon egy lovasközpont, megépülésre kerüljön egy 

lovarda, és ott lovassport, illetve terápiás lovasoktatás valósuljon meg.  

Három éves korom óta űzőm a lovaglás sportágat, azon belül 12 éves korom óta a díjugratást. 

Rangos hazai és nemzetközi versenyeken szép eredményeket értem el az elmúlt években. 

Rendkívül fontosnak tartom, hogy a gyerekek már kis korban megismerkedjenek a lovakkal, 

mert közöttük alázatot és türelmet tanulhatnak. Közben friss levegőn és termeszétközelben 

végezhetnek egy minden izmot igénybe veő testmozgást.  

A lovaglás szellemi és testi rendellenességgel élő emberek számára is terápiás lehetőséget nyújt. 

A ló a terápiás állatok egyike, sokszor kórházakban és szanatóriumokban is előszeretettel veszik 

igénybe segítségüket.  

Maga a ló, mint fajta bemutatása is nagyon fontos, ha nem ismerjük az állatot, akivel együtt 

dolgozunk, nem lehet bizalmi kapcsolatot építeni.  
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A ló, mint fajta bemutatása 

A páratlan ujjúak rendjébe és a lófélék családjába tartozó emlős állatnem. Magas, karcsú lábú 

patás állatok, fejük oldalról egyenes egy megnyúlt állkapocs. Szemeik nagyok, élénkek, füleik 

hegyesek és igen mozgékonyak. Szőrzetük sima, tömött, rövid, csak nyakon hosszabbodik meg 

sörénnyé továbbá a farkon. Ezek a hosszú szőrszálaik védik őket a bogarak ellen.  

A ló életmódja alapvetően a szabadban való mozgás, legelés és szociális érintkezés körül forog: 

ők társas lények, akik csoportban érzik biztonságban magukat, sokat mozognak, nagy 

területeket bejárva rágcsálnak füvet, leveleket, fiatal hajtásokat, és erős memóriával 

rendelkeznek, ami segíti őket a túlélésben, mivel prédaállatok, másnéven menekülőállatok. 

Háziasításnál is fontos ezeket a viselkedésmintákat betartani tehát fontos a megfelelő mozgás 

és a természetes étrend (széna/fű) biztosítása. Gondoskodni kell a társas kapcsolatról és figyelni 

kell a túlevésre, ami veszélyes lehet az egészségükre.  

A lónak több mint 300 fajtája ismert. Korábban Magyarország lótenyésztési nagyhatalomnak 

számított.  

Néhány ismertebb fajta: angol telivér, arab telivér, andalúziai ló, lipicai 

Leghíresebb magyar fajták: kisbéri félvér, gidrán, furioso, nóniusz, magyar hidegvérű, magyar 

sportló 

Az emberek gyakran tenyésztettek idegen országból származó lovakat, akiket később 

hazájukban honosítottak, ezért a lófajták keveredése nagyon gyakori és a gének keresztezése is. 

Sokszor tapasztaljuk ló útlevelekben, hogy nincs megnevezve a fajta csak a tenyésztő és a 

tenyésztés helye, ez ebből kifolyólag fordul elő. Egy lóvásárlásnál sem az a fontos, hogy milyen 

a ló megnevezett fajtája, hanem származás, hiszen apjuk és nagyapjuk génjeit örökölik a 

legmaximálisabban.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

A lovaglás előnyei 

Mozgásra gondolva viszonylag keveseknek jut eszébe a lovaglás, hiszen e sportnál a lovagló 

látszólag nem csinál mást, mint hogy ül a nyeregben és instruálja a lovat. Természetesen ez 

azonban nem egészen így van. A lovaglás is épp olyan sport, mint akármely másik, minimum, 

ha nem több pozitív hatással. 

A gyerekek szinte ösztönösen vonzódnak a lovakhoz. A lovaglással megeleveníthetik 

gyermekkori meséiket, hiszen nincs vitéz, cowboy, herceg vagy amazon, ló nélkül. Emellett a 

lovaglás egyfajta felszabadult szabadságot is jelképez, amelyre a gyermek és felnőtt egyaránt 

ösztönösen vágyik. A tudat pedig, hogy uralni és vezetni tud egy ilyen tekintélyt parancsoló, 

termetes állatot utánozhatatlan élményt nyújt. 

A lovassportok, a lovaglás komoly előnyökkel járhat a kis és nagy lovasok számára, fizikai, 

mentális és érzelmi szinteken egyaránt. 

Önfegyelemre sarkall 

A lovon ülve nincs helye szeleburdiságnak, a lovon ülni, lovagolni komoly felelősséget jelent, 

amely fegyelmet és komolyságot kíván. A lovasnak kell vállalnia a felelősséget önmaga és lova 

épségéért egyaránt, ez remek lecke az önfegyelemre. 

Alázatra tanít 

A lovasnak alázatosnak kell lennie a ló irányában, hiszen igazából a ló lesz az, akin múlik a 

lovaglás megvalósulásának sikeressége. Ezt támogatja minden olyan lovarda, ahol a ló 

ápolásába és gondozásába is bevonják a lovasokat. Amikor is a fizikai munka ugyanúgy része 

a lovaglásnak, meg kell dolgozni érte a ló alapvető igényeit kiszolgálva. 

A lovaglás fejleszti a türelmet, a kitartást 

A lovagláshoz bizony rengeteg gyakorlásra és kemény munkára van szükség. Ahogyan a 

legtöbb sportban, itt is vannak jobb és borúsabb napok. A teljesítmény nem mindig 

kiegyensúlyozott, ezért folyamatosan kemény munkára és kitartásra van szükség. 

Fejleszti az empátiát 

A ló nem olyan, mint egy bicikli, hanem egy élő és érző állat, amelynek saját tudata és akarata 

van. Ahhoz, hogy valaki megtanuljon lovagolni, nem elég felülni a ló hátára és egyensúlyozni, 

meg kell tanulni érezni és érteni a lovat. A lovasnak meg kell tanulnia együttműködni a lóval, 

sok esetben ráadásul mindig másik lóval, amihez komoly empátia elsajátítására lesz szüksége. 

Lelassít és megnyugtat 

Nem szabad megfeledkezni róla, hogy a ló egyben terápiás állat is. Már a puszta jelenléte is 

nyugtató hatással bírhat gyermekekre és felnőttekre egyaránt. A lovagláshoz koncentrálásra, 



összpontosításra van szükség, ami lecsitít, lelassít a rohanó hétköznapokban. A lovaglásnak 

egyfajta meditatív hatása is van, hiszen lovaglás közben a lovas kizárja a külvilágot, kizárólag 

a lóra, önmagára, illetve a lóval való közös összhangra összpontosít. 

 

Javítja az egyensúlyérzéket és a koordinációs képességet 

A ló irányításához nem elegendő bemagolni az instruálás szavait, ahhoz, hogy a ló úgy 

mozogjon, ahogyan azt szeretnénk, megfelelő mozdulatokkal is kísérni kell a szóban elhangzott 

utasításokat. Mindez komoly testi tudatosságot, koordinációs képességet és egyensúlyérzéket 

követel és épít. 

Javítja a testtartást 

A lovaglás során leginkább a hát, a vállak, a has, a láb és a fenék izmai vannak mozgásban. 

Mindezek közül a legdominánsabb szerep a hátnak jut. Gondoljunk csak bele, nem nagyon látni 

lóháton görbe hátú lovasokat. Ahhoz, hogy bárki is stabilan meg tudjon ülni a lovon, 

koordinációra és egyenes testtartásra van szükség. 

 

A lovaglás, mint sportág 

A lovaglás, mint sportág egy komplex, több ezeréves múltra visszatekintő tevékenység, amely 

a lovon való mozgást, a ló irányítását és azzal való ritmikus együttműködést jelenti, és számos 

szakágat ölel fel, mint a díjugratás, díjlovaglás, military, fogathajtás és lovastorna. Nem csak 

fizikai (egyensúly, koordináció, izommunka), de mentális (koncentráció, alázat, szorgalom) 

fejlődést is szolgál, és művészetté válhat a hosszú távú gyakorlás során. A lovaglás lehet a 

klasszikus és a western stílusok szerint is, és a lovas-ló kapcsolat elmélyítését is jelenti. 

Díjugratás 

A díjugratás talán a világ egyik legkedveltebb lovassportága. Ahhoz, hogy egy ló jó 

eredményeket érjen el díjugratás kategóriában, hátsó lábainak, valamint farának erősnek kell 

lennie, hogy a megfelelő lendület meglegyen, valamint az ugrásnak jó legyen az íve, és hogy 

fönt maradjanak a rudak. A díjugrató versenyek különböző kategóriákban zajlanak, és a 

versenyszám típusától függően eltérő pontozási és minősülési szabályok érvényesek. A 

legelterjedtebb versenyszámok azok, ahol az akadály leütése hibaponttal jár. 

A díjugratás teljes koncentrációt és kifogástalan formát kíván meg a lótól és a lovastól egyaránt, 

a versenyre járás pedig remek lehetőség arra, hogy próbára tegyük tudásunkat. Az 

akadálypályák változatosságának köszönhetően, nem tudunk minden kombinációt otthon 

gyakorolni, vagy „fejből” lelovagolni, mint például a díjlovas versenyek esetében, ahol egy 

konkrét díjlovas programot mutatunk be. Egy-egy verseny során különféle típusú 

versenyszámokat rendeznek, amelyeknek köszönhetően mindenkinek lehetősége van a 

tudásának és felkészültségének megfelelő megmérettetésen részt venni. 

 



Díjlovaglás 

A díjlovaglás egyrészt a lovassportok egyik szakága, melyet sokan a lovassportok 

királynőjének tartanak, másrészt a ló kiképzésének egyik módja. Díjlovas versenyeket 

rendeznek a kezdőtől egészen az olimpiai szintig. 

Alapvető célja a ló szervezetének, természetes adottságainak és emberrel való 

partnerkapcsolatának fejlesztése egymásra épülő lépésekből álló kiképzési skála segítségével. 

A lovassportok minden ágában nagy jelentősége van a ló alapkiképzésének. A magas fokon 

kiképzett díjló bízik lovasában, és a gyakorlott lovas legkisebb jelzésére készségesen, 

nyugodtságát, elengedettségét, könnyedségét megőrizve hajtja végre a tőle megkívánt 

mozdulatot. A díjlovaglást néha a baletthez hasonlítják. Bár ennek a sportágnak a gyökerei 

egészen Xenophon idejéig nyúlnak vissza, a mai feladatsorok egyes elemeinek eredete pedig a 

harctéren végrehajtandó feladatokban keresendő, a nyugati civilizációban a reneszánsz korában 

tekintették először a díjlovaglást fontos sporttevékenységnek. Ennek az időszaknak a nagy 

lovagló mesterei fejlesztették ki azt a fokozatos kiképzési módszert, amely az óta sem változott 

sokat. A klasszikus díjlovaglást ma is a modern díjlovaglás alapjának tekintik. 

A korai európai arisztokraták lovaik képzettségét lovas felvonulásokon mutatták be, míg a mai 

különböző szintű díjlovas versenyeken az idomítás sikeréről szabályos díjlovas négyszögben 

az előre meghatározott mozdulatsorokból álló feladatok végrehajtásával adnak számot a 

versenyzők. Díjlovas bírók a feladat szintjének megfelelő objektív elvek alapján nullától tízig 

terjedő skálán értékelnek minden előírt mozzanatot. 

Military 

A magyar nevén lovastusa, egy olyan lovas sportág, amely három részből áll: díjlovaglásból, 

természetes akadályokkal tűzdelt tereplovaglásból és díjugratásból. A lovastusa a 

legkomolyabb kihívást jelenti a lovassportok között, hiszen igen magas szintű sokoldalúságot 

követel ló és lovas részéről egyaránt. A mai szabályok szerint a három versenyrészt három 

egymás követő napon tartják meg, és a lovasnak természetesen mind a három részt ugyanazzal 

a lóval kell teljesítenie. A sportág eredetileg a katonasághoz kötődik, a kiképzés és a versenyek 

során a lovak alapvető képességeit mérték fel: az engedelmességet, a kitartást és az ugró 

képességet.  

A militaryló alkatában is eltér a másik két lovassport (díjlovaglás, díjugratás) lovaitól. 

Nélkülözhetetlen tulajdonsága a szívósság és kitartás, emellett rendkívüli vágtázó- és 

ugróképességgel, fordulékonysággal és gyorsasággal is kell rendelkeznie. Ezeket a feladatokat 

azonban csak akkor tudja megfelelő szinten teljesíteni, ha lovasa iránt feltétlen engedelmességet 

tanúsít, ugyanakkor eléggé bátor is, ami az egyes akadályok (be nem látható helyre ugrás, vízbe 

ugrás) teljesítéséhez szükséges.  

Fogathajtás 

A fogathajtás már az ókori görög Olimpiák versenyszámai között is szerepelt. Az első 

szakszerűen megörökített kocsiverseny Homérosz Iliászában olvasható. 



Az első hivatalos Európa Bajnokságot 1971-ben éppen Budapesten rendezték, négyesfogathajtó 

kategóriában. 

A sportág fejlődésével párhuzamosan sok változáson ment át, alapjai azonban változatlanok - 

azaz három versenyszámból áll ma is egy, egy fogathajtó verseny - díj-, maraton- és 

akadályhajtásból. A díjhajtás a mozgásban lévő lovak elengedettségének, hajlékonyságának, az 

egy-, két vagy négy ló munkájának, a jármódok szabályosságának, a feladatok pontos 

végrehajtásának, a hajtó szárkezelésének és hajlékonyságának a bírálata. Ezt a faladatot a már 

előre kiadott díjhajtó program alapján 40 x 100 méteres négyszögben teljesíti a hajtó. A 

maratonhajtás az összetett hajtóversenyek legnehezebb és egyben leglátványosabb, 

legizgalmasabb része. A pálya öt szakaszra - "A" 6000 m, "B" 1000 m, "C" 4000 m, "D" 1000 

m, "E" 8000 m - benne általában 8 épített akadály - van felosztva és minden szakaszra az iram 

és a távolság szorzataként.  A verseny utolsó napján a már megismert pályán kerül sor az 

akadályhajtásra, melynek távolsága 600 - 800 m - 20 kapuval nehezített, benne 2 - 4 összetett 

elem. Itt a versenykocsik, hátsó keréknyomtávjához igazított bójapárok között kell áthajtani a 

pályarajz szerinti vonalvezetésnek megfelelő sorrendben. A bóják tetején 1-1 labda van, s a 

versenyzőknek úgy kell közöttük keresztülhajtani, hogy a labda ne essen le. Az akadályokat 

dobogó és különféle kombinációk tarkítják, emelve ezzel a küzdelem nehézségét és csigázva a 

nézők érdeklődését. 

A fogathajtó sport a legeredményesebb szakága a Magyar Lovas Szövetségnek, hisz versenyzői 

sikerszériája szinte példanélküli a hazai lovassportban. Fogathajtásban a világ élvonalához 

tartozunk.  

Lovastorna 

A lovastorna, tornagyakorlatok vágtázó lovon történő végrehajtását jelenti, amely 

Magyarországon és külföldön is nagy hagyományokkal rendelkező látványos lovassport. 1920-

ban és 1928-ban Olimpiai versenyszámként is szerepelt. Magyarországon az utóbbi időben 

fellendülésnek induló sportág, különleges nem mindennapi látványt nyújt. 

A versenyprogramok, amelyek a nézők számára is könnyen követhetőek, kötelező és szabadon 

választott gyakorlatsorokból állnak. A ló futószáron 15 m átmérőjű körön vágtázik, miközben 

a tornászok bemutatják egyéni, páros és csapatgyakorlataikat. A lovastorna csapat 6 főből és 

egy tartalékversenyzőből áll. Magyarországon hét kategóriában (Senior, Junior, Gyerek, B, C, 

D és utánpólás) versenyezhetnek a lovastornászok. Látványos volta ellenére az egyik 

legveszélytelenebb sportág. 1984 óta rendeznek Magyarországon hivatalosan Országos 

Bajnokságokat és nemzetközi versenyeket.  

 

 

 

 

 



A leghíresebb magyar versenyló: 

Kincsem, a legendás sárga angol telivér kanca, aki veretlenül nyert 54 versenyt Európa-szerte 

1876-1879 között, és máig felülmúlhatatlan csúcstartó, akit "magyar csodaként" is emlegetnek 

A leghíresebb magyar lovas(ok): 

Kassai Lajos, a világhírű íjász, aki lovasíjászatban állított fel rekordokat, de a magyar 

lovassport más nagyjai, mint például Némethy Bertalan (díjlovaglás) és a modern kori 

díjugratók is jelentősek: H. Horváth Balázs, Horváth József, Magyar Imre.  

 

 

 

Legnagyobb magyar eredmények: 

Magyarországon olimpiai díjugrató érmét (bronz) Platthy József szerezte az 1936-os berlini 

olimpián, Sellő nyergében. 

Túri József díjugrató olimpián hatodik helyen végzett. 

Aktion: Magyarország legeredményesebb díjlova, az 1980-as években aratott sikereket, és 

meghatározó alakja volt a magyar lovassportnak. 

19 versenyzőnk indult VB-ken, legtöbbször a magyar hajtókirály Bárdos György, 10 VB-n állt 

rajthoz és ő legeredményesebb 2 egyéni és három csapat VB aranyérmével.  

 

 

A lovaglás, mint iskolai szakkör 

A gyerekek körében egyre népszerűbbek a lovak, amihez a televíziós csatornák lovas meséi, a 

lovasokról szóló mesekönyvek, ifjúsági regények is nagyban hozzájárulnak. A gyerekek még 

nagyon fogékonyak az állatokkal való foglalkozás elsajátítására. A ló azonban nem 

veszélytelen állat, hiszen nagy, erős, menekülő állat. Szerencsére a gyerekekkel foglalkozó 

lovasudvarokban általában jó szándékú, jó idegrendszerű, a gyerekeket szerető lovak állnak a 



kicsik rendelkezésére. Ettől függetlenül a gyerekeknek meg kell tanulniuk, hogy a lovak 

közelében nem szabad hangoskodni, szaladgálni, hogyan kell a lovakat megközelíteni, mit 

szabad és mit nem a lovak környezetében. Erre lenne alkalmas az ovilovi, az iskolai 

lovasoktatás, a lovasszakkörök és a lovastáborok. A szakkör célja: érdeklődés felkeltése, 

bizalom kiépítése a lóval, jármódok megismerése, helyes ülés, lépésben, ügetésben, vágtában, 

egyensúlyfejlesztés. 

Kezdetben a cél nem a professzionális lovasoktatás, hanem a lovak szeretetének átadása, a 

lovaskultúra oktatása, a lóismeret és persze a lovaglás alapjainak elsajátítása, az egyensúly 

kialakítása a ló hátán. Ha egy gyermek eljut egy bizonyos szintre és nem pusztán a szabadidő 

hasznos eltöltése a cél, hanem magasabb szinten is szeretne tanulni, akkor átirányíthatják 

sportegyesületbe, ahol már szakedzővel folytathatja a munkát. 

Elviekben a magyarság egy lovas nemzet ezért is tartom fontosnak, hogy minden magyar 

iskolában legyen szakköri lehetőség a lovaglás. Így tudnánk tisztelegni őseink előtt és 

megőrizni hagyományunk, kultúránk.  

Ideális esetben persze a tanórai keretek közé az elmélet rész tartozik, egy egész napos 

lovardalátogatással kiegészítve. Szakköri formában, vagy a mindennapos testnevelés keretén 

belül legyen lehetősége lovagolni tanulni azoknak a gyerekeknek, akik szeretnének, ennek ne 

legyen anyagi akadálya.  

Ha az iskola hozza-viszi a gyerekeket, meg tudja oldani például az osztott testnevelés órát, ha 

van, aki lovagol és van, aki nem, akkor van remény arra, hogy ismét lovas nemzet leszünk. 

 

 

A lovaglás, mint terápiás eszköz 

A lovasterápia egy olyan gyűjtőfogalom, amely magába foglalja mindazokat az intézményhez 

kötött, orvosi indikáció alapján terápiás céllal alkalmazott, kezelés jellegű, egyéni, vagy 

csoportos fejlesztéseket, melyek a lovaglás, illetve a lóval való foglakozás és tevékenységek 

hatásait használják fel.  

 A ló teljesen más energiával rendelkezik, mint minden más állat csak a ló menekülő állatként 

nem fókuszorientált. Ez azt jelenti, hogy folyamatosan monitorozza a környezetét, és egy 

finom, mindenfelé áradó energiát bocsát ki magából. Ezáltal az is csatlakozik rá, aki nem érinti 

meg. Máshogy hat, ősi szinten végzi a „dolgát”. A sejtjeinkben fut egy genetikai kód, ami miatt 

nagyon kellemes érzeteket kelt bennünk; a nagy, melegséget sugárzó szemek akaratlanul 

mosolyt és jó érzéseket ébresztenek az emberekben, a lovas népeknél, mint mi is, ez még 

hatványozottabb. Finoman, észrevétlenül nyit kapukat, oldja a feszültséget, blokkokat. 

Boldogságérzetet kelt, az ember-állat között létrejövő mély szeretetérzést megélheti, aki a 

közelében van. Gyerekeknél még hatékonyabb, hiszen a gyerekek nem tudnak még tudatosan 

gondolkozni, elmondani a lelki, testi problémájukat, és a ló jelenlétében erre nincs is szükség – 

egyszerűen csak oldódik a probléma. 



A lovasterápia egyik és talán legismertebb ága, amelyet gyógypedagógusok végeznek. 

A gyógypedagógiai lovaglás és lovastorna célja a tanulásban akadályozott, értelmileg 

akadályozott, részképesség problémákkal küzdő, látás-, és hallássérült, mozgássérült, 

teljesítmény és viselkedési zavarokkal küzdő, hiperaktivitással és figyelemzavarral, valamint 

beszéd problémákkal küzdő gyerekek és fiatalok fogyatékosság specifikus fejlesztése 

egyénileg, vagy csoportosan a ló, a lovaglás, a lovardai tevékenységek és környezet által. Itt a 

ló tulajdonképpen egy társ, akivel a fejlesztő foglalkozást együtt tartja a lovasterapeuta. 

Egyre több a túlféltett, túlzottan „megkímélt” gyerekek, akik kerülik a koszt, nem szeretnek a 

komfortzónájukon kívül lenni. Számukra is hasznos tud lenni egy újfajta tapasztalás. A 

lovardában bizony ők is sárosak, lószőrösek lesznek, az állatnak erős szaga van, ez itt mind 

természetes. Ezeket a körülményeket tanteremben nehéz lenne előidézni.  

A lovaglás körülményeinél fogva alkalmas a korábban elsajátított mozgássémák (egyensúly, 

gyorsaság, ügyesség, gyakorlottság) javítására, finomítására, valamint az új helyzethez igazodó 

mozgások megtanítására. Mindez nagyfokú figyelmet és koncentrációt igényel a lovasoktól. A 

mozgáskoordináció következtében a gyerekek mozgása rendezettebbé válik: 

egyensúlyérzékük, téri orientációjuk javul, tartáshibájuk mérséklődik, nagy és finommozgásaik 

pontosabbakká válnak, fejlődik ritmusérzékük, fokozódik erőnlétük, nő edzettségük.  

 

 

 

Lovasközpont, lovarda kialakítása Szentgotthárdon 

Szentgotthárd egy igen alkalmas kisváros lenne arra, hogy elsőként a környéken létesüljön 

lovarda, hiszen sok a kisgyermek, közel lennének az iskolák.  

A sport nagy szerepek játszik a gotthárdiak életében. A város már rengeteg sportolási 

lehetőséget kínál (kézilabda, futball, teke, íjászat, úszás, tánc), ugyanakkor az egyetlen, ami 

hiányzik az a lovaglás.  

Szentgotthárdon rengeteg ember mindegy, hogy nagy vagy kicsi fiatal vagy idős érdeklődik a 

lovaglás után. A legtöbb estben engem és a családomat kérdezik, hogy itt a környéken hol 



tudnának lovardát találni. Tehát arra a kérdésre, hogy érdemes-e lovardát építeni 

Szentgotthárdon, egyértelműen igen a válasz. A lovaglás számtalan előnnyel jár, ahogy a 

korábbiakban említettem és ezek a felnőttekre is vonatkoznak. Munka után amikor már 

mindenki elfáradt, de mégis nyugtalan, nem tudna csak otthon ülni és pihenni, mert a napi 

feszültséget még nem vezette le, akkor pont tökéletes lenne, hogy a kisvárosunk szívében 

helyezkedik el egy lovasközpont. Sok szülő kíséri el gyermekét edzésre és hosszú unalmas 

órákat tölt el a várakozással, ez most változhatna mégy egy időben is lehetne edzése szülőnek 

és gyermekének akár több lovasoktató közreműködésével is.  

 

Hol is valósulhatna meg? 

A Szentgotthárdi sporttelep mellett-mögött az Gotthárd Hotellal átellenben lehetne felépíteni és 

az István király utcáról lenne megközelíthető a látogatók számára.  

Véleményem szerint ez a hely lenne erre a legtökéletesebb, mivel értesültem róla, hogy 

önkormányzati tulajdonba van, nem kellene megvásárolni vagy bérelni. Emellett a felépítéshez 

nagyvállalkozókra, multicégekre és az állam támogatására lenne szükségünk, hogy a lovarda 

megfeleljen elvárásainknak. Sok szolgáltatásra lesz szükségünk a lovardában: patamosó, 

jártató, fedeles lovarda, kinti négyévszakos pálya, futószárazó karám, egyéb karámok, zabos és 

természetesen az egész kiegészülhetne egy panzió nyújtotta szolgáltatással.  

 

 

 

 



Célunk lenne a város és a környék megismerése is, amit tereplovaglással támogatnánk, erdőn 

keresztül el lehetne lovagolni az Őrségbe és Vendvidékre is egyaránt. Természeti kincsekkel és 

lenyűgöző tájképekkel lennének gazdagabbak az itt résztvevők.  

 

 

Idegenforgalom vonzása, lovasturizmus 

Szentgotthárd és környéke közel helyezkedik el Ausztriához és Szlovéniához, egészen pontosan 

a szomszédjában található, Magyarország legnyugatibb térsége. A szlovén és német ajkúak 

előszeretettel jönnek át hozzánk vásárolni, ebédelni és szépségipari szolgáltatásokat igénybe 

venni.  

A lovardánál sem lenne másképp, különleges lovardát létesítenénk, családias hangulattal és 

színes programokkal.  

Nagyon fontos lenne a jó reklámozása a lovasközpontnak és ha a híre szájról-szájra terjedne. 

Míg a központ kiforrja magát addig elegendő lovas lenne a működtetéséhez. Be kell vonni a 

külföldieket is mind a versenyszervezésbe mind turizmusba.  

A lovarda nagyon nagyot emelne a város színvonalán, gondoljanak bele már ha évente négy 

versenyt szervezünk, az is mennyire jól hatna a városra. Elsősorban a lovarda a versenyzőket, 

családjukat, barátaikat és minden lovassportot szeretőt vonzana a városunkba. Természetesen, 

akik messziről jönnek meg is szállnának Szentgotthárdon, a Gotthárd Hotel lenne a 

legközelebb, ahol éjszakázhatnak, de még számos apartman és panzió található itt. Ami még 

biztos a helyi éttermek forgalmát is fellendítené és egy hosszú téli (akkor a hideg miatt) vagy 

nyári (akkor meg a meleg miatt) versenynap után mindenkinek jól fog esni a Gotthárd Spa. 

Összefoglalva az idegenforgalmat növelné és sok turistát invitálna a városba.  

 

Különböző rendezvények szervezése a lovardában, lovaglás a Rába parton  

A rendezvények a lovardában szorosan kapcsolódnak az előbbiekben említett turizmushoz.  

o Lovardai Karácsony 

o Szilveszter a lovardában 

o Szülinapok  

o Évfordulók 

o Házasságkötések 

o Lovak világnapja 

o Lovasbál  

o Egyéb műsoroknak és koncerteknek is helyszínként szolgál 



 

 

Az én képzeletemben a Lovak világnapja egy ingyenes ünnep lenne a lovarda területén, ahol a 

látogatók megismerkedhetnek a lovakkal és különböző programokon vehetnének részt.  

 lovagoltatás 

 íjászat 

 koncertek 

 lovasbemutató 

 kézművesfoglalkozás 

 lószépségverseny 

 

Lovaglás a Rába-parton 

A lovasközpont célja a város fellendítése és a turisták számára a megismerése, ezért tartom 

remek ötletnek a lovaglás a Rába-parton elnevezésű tereplovastúrát. Kezdetben szakemberek 

segítségével ki kell alakítani egy biztonságos túraútvonalat, ahol táblákkal kell figyelmeztetni 

a gyalogosokat, hogy itt csak lóháton lehet közlekedni.  

A terep a lovardából indulna és ott is érne véget, egy körtúrát tennénk a Rábapart közelében, 

mindeközben a túravezető ismertethetné Szentgotthárd történelmét. Egyértelműen indulna 

kezdő, haladó és profi csoport, hogy a tudásban lévő különbségek ne okozzanak gondot. A 

haladó és profi csoportban nagyobb hangsúlyt fektetnénk a lovaglás élvezetére, az erdőben 

ugrófolyósót is kialakíthatnánk. Azt jelentené, hogy egy rövidebb szakaszon kidőlt fákból 

akadályokat készítenénk.  

Lehetne 2, 3 és 4 órás útvonalakat kialakítani, de emellett egész napos túrákat is 

szervezhetnénk, amennyiben lenne rá igény egy ebéddel egybekötve. Szuper program 

csapaépítés szempontjából is.  

 

 

 



 

 

Új munkahelyek és munkalehetőségek kínálása 

A lovasközpont megépüléséhez rengeteg szakembert és építőmunkást kell bevonni a munkába 

ezzel sok gotthárdinak biztosítanánk biztos bevételforrást. Későbbiekben lovasoktatókra, 

lovászokra, lóápoló, panzióvezetőre, túravezetőre és végül, de nem utolsó sorban lovasközpont 

vezetőre lenne szükség.  

Ha a városban a turizmus is megerősödne akkor több étteremre, szállodára és egyéb 

szolgáltatásra is igény lesz.  

Lovász másnéven istállósegéd munkakörét szeretném röviden bemutatni:  

 Boxok takarítása, almolás, etetés, itatás, karámok tisztán tartása, karámozás, legelők 

karbantartása. Rugalmas munkaidő, megbeszélés szerinti. Családias légkör, józan 

életmód. Bentlakás (szállás) biztosítása, versenyképes fizetés, bejelentett 

munka. Fontos Állatok szeretete, elkötelezettség. Szorgalom, megbízhatóság, 

tapasztalat nem feltétel minden esetben.  

 

 

 

 

 

Szentgotthárd egy különleges város, szívemnek fontos ezért szeretném, hogy magasabb 

színvonalra lépjen. Hogy sokan azt mondják igen Szentgotthárd a kis lélekszámához képest is 

megcsinálta és messze földön híres lett.  

Kis lépésekben haladva megvalósulhatónak találom a lovasközpont megépülését Szentgotthárd 

szívében.  

További célomnak tekintem még, hogy a lovassportot 

minél többen megismerjék, elismerjék, szeressék és 

űzzék.  

 

Köszönöm a figyelmet!  
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